
 

 

Notulen FOT segment 2 
   Datum: 19 mei 2025  Tijd: 09.30 uur tot 11.00 uur 

 Notulist: S. van Vlerken  Locatie: Gemeente Helmond  

 

Aanwezig:  
 
SZZ: Marianne van der Heijden 
SZZ: Karin van Erve 
Pactum: Edwin Schuurmans 
Combinatie Jeugdzorg: Floor Berlage 
WSG: Sven Meessen 
Huize kroon: Bouko Kroon 
10vdJ: Tim van de Nieuwelaar 
10vdJ : Ize Stupers 
10vdJ : Merel Guijt  
10vdJ : Hena Kreso 
10vdJ : Steffie van Vlerken  

 
Afwezig: 
Gezinshuis Vos (Saskia Vos), Anouk Schenkels van MV Pedagogische begeleiding, Derksen de 
Poorter (Os Heukske): Eric Derksen, Combinatie Jeugdzorg: Ruud Jacobs. 
 Zandstraat 94 (ruimte C02)  

1. Opening en mededelingen 
- Er vindt een korte kennismakingsronde plaats.  
 
- Alle mail over FOT’s of bestuurlijke tafels aangaande de verschillende (lees álle) 

segmenten mogen naar zorgcontractering@vigogroep.nl 
 
Indien er een deelnemer van Pactum aansluit mag de mail natuurlijk ook naar diegene of 

naar ons directiesecretariaat als het gaat om een directeur of bestuurder maar graag 

altijd het mailadres zorgcontractering@vigogroep.nl meenemen. Dan zorgen wij ervoor, 

met het team Zorgverkoop, dat de informatie altijd op de juiste plek in de organisatie 

terecht komt. 

 
- Onderzoek naar eis van maximaal aantal kinderen per gezinshuis naar landelijke 

criteria 
 
Op basis van het huidige contract geldt er een maximumaantal van 6 kinderen per 
gezinshuis. Er wordt onderzocht of dit maximumaantal kan worden aangepast naar 8 met 
daaraan toegevoegd een ‘pas toe of leg uit’-bepaling. Laatstgenoemde sluit dan aan bij 
de bijbehorende landelijke criteria (NJI): bij 8 jeugdigen is inzet van twee fulltime ouders 
vereist; bij zes jongeren volstaat één fulltime ouder. De aanpassing van dit 
kwaliteitscriterium wordt onderzocht en weet dat we hiervoor vanuit een 10vdJ 
aandacht hebben.  

 
- Vervolg van pilot coördinatiepunt gezinshuizen: wordt met 1 jaar verlengd en er wordt 

bij SvJ gelobbyd om ook mee te doen. 
-  
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2. Verslag overleg 30 september 2024 
 

Er zijn geen opmerkingen en/of aanvullingen op de agenda en deze wordt hierbij vastgesteld. 
 

3. Leersessie GI’s: 

De samenwerking tussen gezinshuizen/pleegouders en GI’s verloopt niet altijd even soepel. Daarom 
willen we een leersessie organiseren, waarbij een casus kan worden ingebracht. Tijdens deze sessie, 
georganiseerd in samenwerking met het BEN, gaan we in gesprek over hoe de samenwerking 
verbeterd kan worden. We checken bij de gezinshuizen of zij hiervoor openstaan; hier komen we nog 
op terug. Gezinshuizen kunnen zich aanmelden om deel te nemen. 

De pleegouderraad (POR) van Combinatie Jeugdzorg gaat een casus voorbereiden en voorleggen bij 
het BEN. Het BEN zal nagaan of de GI open staat om deel te nemen aan de leersessie. Edwin geeft 
aan dat ook Pactum een pleegouderraad heeft, waar mogelijk ook een keer kan worden aangesloten. 
Edwin Schuurmans gaat uitzoeken hoe groot het aandeel van Pactum is in ‘segment 2 wonen’ in de 
regio 10vdJ. Daarna zal worden gekeken of het ook waardevol is om vanuit de regio een keer bij de 
POR van Pactum aan te sluiten.  

 
4. Productkaart (deeltijd) pleegzorg (ter informatie)  

 

We staan voor de vraag hoe we het product deeltijd pleegzorg financieel kunnen 
organiseren: is dit iets wat hoort bij de doorontwikkeling van de huidige overeenkomst, of 
moet het worden meegenomen in de nieuwe inkoop? Steeds meer komt de roep om 
deeltijdpleegzorg, zodat zorg eventueel gedeeld kan worden tussen het gezin van afkomst, 
maar ook bijv. een deeltijdpleeggezin gecombineerd met een voltijdpleeggezin/gezinshuis. 
Dat leidt tot versnippering, want als jongere beweeg je van adres naar adres. Het voelt als 
“gewinkel” en staat op gespannen voet met het doel om inhoudelijk toe te werken naar een 
stabiele, normale leefsituatie. De basis moet liggen in reguliere zorg, met tijdelijke 
terugvalmogelijkheden. Het gaat hier niet om het creëren van nóg een extra plek, maar juist 
om verlichting voor kind én ouders. Deze combinatie komt in de praktijk al voor, maar is 
lastig te financieren. Deeltijdzorg is vaak niet apart ingericht, waardoor voltijdzorg (een 
bepaald aantal delen) wordt aangevraagd.  
 
Er wordt benoemd dat het zonde is dat oplossingen worden uitgesteld, want dit vraagstuk 
blijft terugkomen. Zeker omdat je voltijd pleeggezinnen niet financieel wilt benadelen. 
Sommige organisaties proberen het zelf op te lossen, maar de problemen worden het 
grootst wanneer een kind al uit huis is en binnen dezelfde organisatie meerdere vormen van 
zorg nodig heeft. Stapeling is volgens het systeem niet toegestaan — je kunt technisch 
gezien bijvoorbeeld geen negen etmalen toekennen. 
 
Momenteel wordt gekeken of dit in de aanbesteding van 2028 kan worden meegenomen. 
We zijn intern al bezig en verwachten in de loop van volgend jaar te starten met dialogen 
met aanbieders. Dit past binnen het grotere kader van de hervormingsagenda, waarin 
duidelijk is dat het anders moet. Belangrijk is dat kinderen hierdoor geen hulp mogen 
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mislopen. In de nieuwe opzet gaan we toe naar gezinsgericht inkopen: niet alleen kijken naar 
het kind, maar naar het hele systeem eromheen. Daarbij hoort ook de vraag hoe we dit 
financieren, hoe we instroom kunnen beperken en uitstroom kunnen versnellen — en hoe 
we deze vormen van zorg duurzaam en uitvoerbaar organiseren. 

 
5. Korte toelichting Mockingbird  

 
Met de Mockingbird-constructie worden gezinnen samengebracht die zich er niet van bewust zijn dat 
ze misschien vlak bij elkaar of zelfs in dezelfde gemeente wonen. In de constructie staat in de kern 
een ‘Hubhome’. De verbindende schakel legt contact met de omliggende pleeggezinnen. Dit 
netwerkmodel is bedoeld om verbinding en onderlinge ondersteuning te creëren, en tegelijkertijd 
verlichting te bieden aan pleegouders én kinderen. De behoefte aan ontlasting is duidelijk. Voor 
kinderen is het belangrijk dat zij zich ergens veilig kunnen terugtrekken wanneer dat nodig is. Dit 
geeft rust en continuïteit. Jongeren ervaren het als prettig om af en toe op te trekken met andere 
pleegkinderen die in een soortgelijke situatie zitten. Eén keer per maand komen de gezinnen samen 
en dat helpt hen om zich begrepen te voelen. Ze herkennen zich in elkaar, wat een gevoel van 
veiligheid en verbondenheid creëert en helpt om breakdowns te voorkomen. Professionele 
ondersteuning blijft belangrijk. Elk pleeggezin heeft een eigen pleegzorgbegeleider, net als de 
Hubhome. Deze begeleiders zorgen ervoor dat alle betrokken gezinnen goed samenwerken en dat de 
dynamiek tussen kinderen en pleegouders in balans blijft. De informele steun die pleegouders elkaar 
bieden is bovendien van grote waarde: het delen van ervaringen en praktische tips maakt het werk 
lichter en versterkt het netwerk. 
 
In de regio 10vdJ loopt nu een constellatie tot september 2025 bij Combinatie Jeugdzorg. Op dit 
moment wordt samen gekeken naar een voorstel voor de voortgang van het project na september 
2025. De inhoudelijke voordelen worden door iedereen gezien, maar voornamelijk de financiële 
aspecten maken het voorstel ingewikkelder. Er wordt volop verkend hoe dit het beste georganiseerd 
en gefinancierd kan worden, bij voorkeur via reguliere middelen. Uiteindelijk is het doel om 
Mockingbird tot standaard in de pleegzorg te maken, maar dat wordt vervolgd. In Limburg werkt 
Pactum met dezelfde aanpak, onder leiding van projectleider Edwin Schuurmans.  
 

6. Plan Terug naar een T(h)uis. 
 
Binnen een 10 voor de Jeugd wordt gewerkt aan het programma Terug naar T(h)uis. De doelgroep 
bestaat uit jongeren uit de Jeugdzorg Plus en jongeren die tussen segment 1 en segment 2 vallen. 
Door casussen concreet op te pakken en gedeelde verklarende analyses uit te voeren, willen we 
inzicht krijgen in wat een jongere werkelijk nodig heeft en hoe we dat kunnen organiseren. Dit leggen 
we voor aan het RMT, met als doel: jongeren eerder uit de gesloten jeugdzorg halen en het aantal 
uithuisplaatsingen verminderen. De centrale vraag is hoe we dit praktisch en effectief kunnen 
aanpakken. 
 
Een snellere route naar thuis is noodzakelijk, waarbij ook gekeken wordt naar de inzet van 
bijvoorbeeld JIM (Jouw Ingebrachte Mentor). Capaciteit van de toegangen speelt hierin een cruciale 
rol, waarbij specifiek de capaciteit van Sociale Teams Helmond (STH) wordt benoemd. Vanuit STH en 
de gemeente Helmond wordt geïnvesteerd om onder andere de wachtlijsten terug te dringen. Hoe 
langer namelijk de wachtlijst, hoe groter de kans op opname/zwaardere zorginzet. Onder andere 
hierom is het zogenoemde ‘balansplan’ opgesteld waarover aanbieders zijn geïnformeerd. Voor de 
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duidelijkheid: dit is een lokale aangelegenheid van de gemeente Helmond en staat dus los van een 
10vdJ.   
 
De beweging van zorg naar welzijn wordt in gang gezet. We willen in gesprek met de GI’s, waarbij de 
opdracht van de rechter – veiligheid voorop – centraal staat. Zolang wachtlijsten blijven bestaan, 
moet ambulante hulp ingezet worden, zodat jongeren niet onnodig in een gesloten setting blijven. 
SZZ kan hulp bieden met betrekking tot ambulante hulp. Het versterken van de lokale teams is dan 
ook een belangrijke opdracht voor de gemeenten. De elf gemeenten van 10vdJ moeten dit lokaal 
oppakken, waarbij overbruggingszorg van toepassing moet zijn. Tegelijkertijd zien we dat veel 
hulpverlening nog steeds vooral overdag plaatsvindt, terwijl de behoefte juist in de ochtend en 
avond groot is. 
 
Het plan ligt er; we nodigen iedereen uit om mee te denken. Zijn er structurele signalen vanuit jullie 
kant? Of zien jullie een rol voor jezelf weggelegd? Laat het ons weten, eventueel kunnen we dit terug 
laten komen in de volgende FOT. 
 

 
7. Afsluiting 

Hartelijk dank voor ieders inbreng en aanwezigheid! 
 


